



农村信息报社出版
http://www.ncxxb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

2022年5月 14日

星期六
壬寅年四月十四
四月廿一小满
第3859期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

王通林在温州洞头检查指导渔业重点工作时要求 强化隐患排查 守住安全底线

□通讯员 庄瑞思 本报记者 李军

本报讯 5月13日上午,省农业农村厅党组书记、厅长、省涉海涉渔专委会常务副主任王通林带队赴温州市洞头区检查指导渔业重点工作,并慰问渔政船员和执法人员。

王通林先后来到洞头渔政码头、东沙渔港等地,实地检查洞头区渔船安全生产隐患排查等工作推进情况,并登临温州首艘海上示范船“浙洞渔01498”,同该船船

东、全国劳模林忠民开展深入交流,了解渔民在生产生活中遇到的实际困难及需求。

在检查中,王通林对洞头区开展“春雷”行动、伏季休渔管理、渔业安全生产隐患排查等工作所取得的成效予以充分肯定。他强调,当前,东海已进入全面伏季休渔期,要守住安全底线,强化省市县三级联动,加强对港口、码头、航道的常态化巡查,依法严厉打击出海偷捕等各类违法违规行。要坚持问题导向,抓住伏季休

渔这个重要窗口期,持续强化渔船安全生产隐患排查,大力开展渔业安全生产培训和宣传教育,全力提升渔业本质安全水平。要强化靠前指挥,注重调查研究,结合涉海涉渔领域安全生产系统治理三年行动,进一步巩固延伸“春雷”行动的典型做法和有力举措。要立足实际,高效实施海上“千船引领、万船整治”工程,扎实推进海上渔船精密智控建设,持续改善渔民生产、生活环境,全面提升渔船安全生产保障能力。

□见习记者 郑铭明

本报讯 5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京隆重举行。习近平总书记在大会上的重要讲话在省农业农村厅全体团员青年中引起热烈反响。

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。厅团委书记汪佑福表示,厅团委将按照习近平总书记“坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命”的新要求,进一步提高政治站位、放大工作格局、推进变革重塑、谋划创新举措,不断增强共青团的引领力、组织力和战斗力,带领三农青年在乡村振兴的大舞台上施展抱负、建功立业,为农业农村现代化先行省、共同富裕示范区建设贡献三农青年的力量。

追求进步,是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。厅政策改革处副处长李振航在收看大会直播后深有感悟:“要牢记习近平总书记的嘱托,带头苦干、苦练本领、创先争优,以更加优良的工作作风做好新时期农业农村工作。”省农业农村大数据中心的任璐怡说:“青年干部要敢于勇立潮头,主动拥抱数字化改革、高质量发展建设共同富裕示范区等大场景大平台,立足岗位,敢闯敢干,攻坚克难,不负青春,不负韶华。”

青年要胸怀“国之大者”,担当使命任务。厅农田建设处副处长陈俊表示,青年干部要担当起时代赋予的使命任务,立足自身岗位,尽心尽责干事创业,发挥模范带头作用,敢于冲锋在前,当好伟大事业的生力军,善于勤勤恳恳,当好螺丝钉,在推进农业农村高质量发展的时代使命中展现三农青年风采。省水产推广站检验检测科的李诗言说:“作为新时代的三农青年,要坚定理想信念,始终坚持为民初心,努力学好干事创业的本领,把个人发展融入到三农事业的大局中去。”

忠诚要书写在党和人民事业中,青春要播撒在民族复兴的征程上。省农业农村现代化研究院的刘哲在收看大会直播后表示:“总书记的重要讲话让我备受鼓舞,更要将农业农村作为施展才华和抱负的舞台,鼓足为农民致富、为乡村发展、为农业增效的干劲,努力为乡村振兴添砖加瓦。”来自省海洋水产研究所的彭文是一名共产党员,也是一位农业科研工作者,她表示,共青团一百年来走过的历程,催人奋进,作为新时代青年要扛起使命,扛起责任,在推进乡村振兴的伟大实践中发光发热,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”努力奋斗。

努力在乡村振兴伟大实践中谱写青春乐章

——习近平总书记重要讲话在省农业农村厅广大团员青年中引发热烈反响

法治信访

中共中央、国务院印发的《信访工作条例》,自5月1日起施行。5月9日,景宁县信访局组织工作人员,向过往群众宣讲《条例》内容,在全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

李肃人 摄



2200余个品种田间亮相,“云展”直播亮点纷呈 2022浙江种业博览会18日开幕

□见习记者 沈璐兰

本报讯 鲜甜可口的番茄、绿色的烧烤茄、长相酷似丑小鸭的南瓜……2022浙江种业博览会将于5月18日在杭州举行,来自国内外196家科研单位、种业企业的2200余个瓜菜品种将亮相本届种业博览会。目前田间布展如何?哪些展区最“靓”?哪些新品种最值得看?5月12日,记者提前探营2022浙江种博会,带大家先睹为快。

走进浙江省(萧山)现代种业创新园,记者便看到“一粒种子改变一个世界”的展示牌,展区布置工作已近尾声。记者了解到,本届种博会重点突出新品种、新设施、新技术和新农艺,分设施展示和露地展示,设种业企业展示专区、全国蔬菜登记品种示范区、地方特色种质资源展示专区、瓜菜品种综合展示区等。“今年,国家蔬菜登记品种示范区继续落户浙江种博会现场。在该示范区,将集中展示由全国24个省(区、市)51家种业企业、科研院所

提供的番茄、辣椒、黄瓜、西瓜、甜瓜、大白菜、甘蓝七大类的292个品种。”浙江省(萧山)现代种业创新园基地管理人员王建科说。

雨水初歇,空气中萦绕着淡淡的清香。在露地展示区,各类蔬菜排列整齐、长势旺盛,正等待迎接“检阅”。“这是什么新品种?”边走边看,一株花茎呈烟紫色的新型蔬菜吸引了记者的目光。“这是西兰苔,由西兰花和芥兰杂交而成,它的花茎呈紫色,所以名为紫西兰苔。它的主茎可以食用,侧枝花茎长出后也可食用,脆而可口。”王建科蹲下身,抖落叶片上晶莹的雨珠,认真介绍道,“像维生素C含量极高的苜蓿和菠菜沙拉中的紫色生菜等新品种蔬菜,都将在特色蔬菜品种展示专区和种业企业展示专区展出。”

移步皆是景,千色斗芳菲。“苏茄501”茄子、“迷你京红果”南瓜、“月光”甜瓜……沿着田间道往前走,便到了设施展示区,各类品种不禁让人眼花缭乱。“想看奇瓜异果的朋友,得先来这里。”王建科告

诉记者,番茄、南瓜、茄子、黄瓜等特色品种瓜菜将在这个区域展示,仅番茄就有“巧克力番茄”“豫艺黄宝石番茄”等多个品种。

在地方特色种质资源展示专区,将展示浙江地方特色种质资源瓠瓜、丝瓜两种瓜类作物的12个品种。在自主育成品种展示专区,将集中展示我省“十三五”期间培育的具有适应性好、抗逆性强、产量高、品质好等特征特性的29个瓜菜新品种。

“受疫情影响,今年很多人不能来到种博会现场,我们将运用数字化技术,通过网上展厅和直播的方式,让大家第一时间了解新品种、新技术,共享种业发展成果。”种博会组委会办公室有关负责人表示,“云展”直播将于5月18日9时30分开始,持续直播至15时30分,届时将开展“种业振兴云访谈”“推介品种云发布”“绿色技术云讲堂”“种企新品云上秀”等主题专场直播活动,大家可以通过关注“浙江种业博览会”微信公众号,在线观看“云上种博会”。

挪穷窝 安新居 奔共富

——泰顺“共富大搬迁”纪实

>>2